

小记者作品展示

玉林制药集团的故事

■乐学小记者 张益荣(古定中心小学2104班)

在我的家乡玉林,江南公园旁边的南流江上有一座“云香桥”,它是以玉林制药集团的一个全国知名产品——“云香精”命名的。5月25日,我们玉林日报小记者团有幸走进玉林制药集团,探寻那些闻名遐迩的经典药品背后的故事。

那天下午,我们小记者团在玉林制药集团的门口集合,一进入大门,一股股深沉而醇厚的中草药香气便扑鼻而来。首先,集团的工作人员带领我们参观了二楼的荣誉室,那里展示着集团获得的荣誉奖章。

玉林制药创建于1956年,从原来几个产品的小药厂,经过60多年的推陈出新、薪火相传,逐渐壮大到现在的8项发明专利,73个品种和9种产品剂型的规模。工作人员指着一面墙上的奖章说:“这是我们集团品质的见证。”接着,他指向一块刻有“中华老字号”的牌匾,告诉我们:“这是我们集团获得的最高荣誉,是商务部首批认定的中华老字号企业。虽然其他企业也生产正骨水和云香精,但它们并非正宗,我们玉林制药集团生产的玉林牌正骨水、玉林牌云香精才是真正的中华老字号品牌。”

随后,我们来到了五楼的会议室,工作人员向我们讲述了创始人陈善文和制药集团的故事。1887年,陈善文出生于一个地主家庭。他从小就勤学好问,对中医有着浓厚的兴趣,长大后到广东旺堂中医学校学习,毕业后便在北洋军阀当军医。经过长年实践,陈善文广泛借鉴了中药的各类跌打酒,研制出一个方子,将它配成药水后,均匀地涂抹于患处,便可促进骨折的愈合,对于各种骨折和跌打扭伤,疗效甚佳。1950年,陈善文参与广西土匪暴乱,曾任支队副司令,后被逮捕并判刑。在我党的感召下,他主动献出了正骨水、云香精的处方和生产工艺,因此获得宽大处理,并于1956年提前释放,留厂就业。正骨水、云香精曾作为军需用品,随志愿军进入朝鲜战场,用于治疗志愿军战士骨伤、冻伤和感冒等,帮助志愿军战士快速恢复健康,继续投入到保家卫国的战斗中。

最后,我们参观了处理正骨水和云香精残渣的车间,那里还有一辆铲车,工作人员解释说:“这辆铲车用于将残渣运到处理车间,转化为有机化肥,用于施肥给农作物,实现循环利用。”

通过这次活动,我们深刻体会到了中医文化的博大精深,并更加坚定了传承和发扬中医文化的决心。让我们为玉林制药集团的成就喝彩!

探访玉林制药集团

■全媒体小记者 邓诗雨(玉东小学1908班)

5月25日,在玉林日报小记者团老师的带领下,我们探访了玉林制药集团,探索了其闻名遐迩的传统医药产品——正骨水、云香精,还亲身体验了中药的神奇魅力,并感受到了传统文化的独特韵味。

在研学过程中,我了解到玉林制药创建于1956年,是商务部首批认定的“中华老字号”企业,专注于中成药和天然药物的研发、生产和销售。玉林制药始终秉承“承古拓新、良药济民”的使命,目前已有9种剂型,73个品种,8项发明专利,19个独家品种。

您是否听说过玉林牌的正骨水和云香精?这些药品对我们来说非常新奇,但它们早已因其独特疗效而闻名于世。它们曾作为军需用品,随志愿军进入朝鲜战场,用于治疗战士们的骨伤、冻伤和感冒等,帮助他们迅速恢复健康,继续投身于保家卫国的战斗中。

正骨水和云香精的创始人陈善文先生,他的经历充满了传奇色彩。他从北洋军阀的军医起步,后来成为土匪暴乱的支队副司令,最终被捕并面临死刑。在我党的感召下,他主动献出了正骨水和云香精的处方

及生产工艺,因此获得了宽大处理,并得以留厂工作。

通过这次活动,我不仅增长了知识,还深刻理解了独立思考和创新思维的重要性,以及弘扬中华医药文化精神的必要性。

探秘勾漏洞

■北流分团 蔡思瑶(北流市永丰小学207班)

一个周末,玉林日报小记者团北流分团的小记者们开启了一次探索北流勾漏洞的奇妙旅程。

勾漏洞位于北流城东5公里外国道4线玉梧公路旁,景区占地面积204公顷,是全国道数三十六洞天中的第二十二洞天。

勾漏洞全长一千多米,这是一个经过亿万年地质演变而成的石灰岩溶洞,形成了勾、曲、穿、漏的独特景观。在导游的引导下,我们依次参观宝圭、玉阙、白沙、桃源四洞。

勾漏洞的胜景果然名不虚传。当我们踏入这个神奇的地下世界,立刻被眼前瑰丽多彩的钟乳石所吸引。各种石柱、石笋及各类造型奇特的钟乳石在灯光映照下展现出千姿百态。这些钟乳石形态各异,有的呈现出威武的雄狮之姿,有的则宛如细长的利剑,还有的恰似盛开的莲花,让人目不暇接。

我们穿行洞中,时而穿过仅通一人的狭窄走廊,时而进入宽敞的大厅。大家走走停停,或驻足欣赏,或拍照留念,无不大自然的奇妙造化而惊叹。

这次北流勾漏洞采风之旅,不仅让我们领略了大自然的鬼斧神工,更激发了我们对自然科学的浓厚兴趣。

反诈小课堂

■北流分团 黄雨双(北流市永丰小学1801班)

当我依依不舍地走在夕阳下,坐上车,看着公安局大楼渐渐消失在我的视野里,“反诈小课堂”的那些画面依然清晰地浮现在我的眼前。

那是一个阳光明媚的下午,我们怀着激动的心情迈进北流市公安局的大门。办公区安静无比,空气中都散发着庄严的气息,这气氛让我连大气都不敢喘。跟随着讲解员的脚步,我们来到了一个监控大屏幕前,大家都聚精会神地找着自己熟悉的地方,我也看到了我熟悉的地方——永丰小学的大门口和火烧桥的路口,这是我第一次感受到安全就在我们身边。

接着,讲解员领着大家来到了会议厅,为我们上了一堂主题为“反诈小课堂”的专题讲座。屏幕上闪过一张张图片,我全神贯注地听着、记着。“什么是电信网络诈骗?”“日均受害人以万人计,日均受骗金额高达2亿元”“作案手法是什么?是冒充领导熟人诈骗,是网络游戏,是冒充公检法类诈骗”……网络诈骗手法千变万化,我们要提高反诈意识,不要成为骗子骗钱的工具。看了许多不同的案例后,我深深感慨:有的人用科技去复兴祖国,而有的人却用科技去欺骗百姓。

上完这节课,我对网络诈骗有了新的认知。这真是一次难忘的探索之旅,对我们青少年的成长有很好的指引作用!

大叶落地生根

■全媒体小记者 黎佑彬(东环小学2110班)

在我家的阳台上,有一株特别的植物,它的名字叫做“大叶落地生根”,人们也常戏称它为“打不死”。

在阳台上众多的绿植中,大叶落地生根无疑是我的最爱。这种多肉植物,对阳光情有独钟,即使在干旱的环境中也能顽强生存。它拥有细长而优雅的茎

干,仿佛是向我伸出的一只友好之手;而从远处眺望,它又像一根灰绿色的优雅指挥棒,静静地挥舞着生命的旋律。

然而,大叶落地生根最吸引人的地方是它的叶子。叶子边缘镶嵌着一圈淡粉色,就像是被精心装裱过的画作,增添了几分柔美与浪漫。每当叶子的边缘变得坚硬时,它就会孕育出一种新的生命——小苗。只需将这些小苗移至育苗盆中,给予它们充足的阳光,几个月后,它们就会蜕变成崭新的植株。我深深喜爱大叶落地生根,不仅因为它强大的生命力,更因为它那份随遇而安、易于养护的特质。

大叶落地生根的花朵在冬天悄然绽放,我经常跑到阳台,一边享受温暖的阳光,一边欣赏它那粉白相间的花瓣。这些花瓣层层叠叠,众星捧月般地环绕着中间那嫩黄的花蕊,构成了一幅美丽的画面。有趣的是,如果将大叶落地生根的大小植株同盆种植,大的那株便不会开花,仿佛是在将绽放的机会谦让给后来者。而当它的叶子不慎脱落,遗留在泥土中的小苗又会顽强地生长成新的植株,这或许正是它得名“大叶落地生根”的缘由——象征着在大地上生生不息的生命力。

每当我凝视着这株可爱的大叶落地生根,我仿佛能够感受到自己与它融为一体,沉浸在一片粉灰绿的梦幻世界中。白天,我与它一同聆听小鸟的歌声,与水珠共舞;中午,我与它一起和太阳公公畅聊;而到了夜晚,我则与阳台上的其他植物一同进入梦乡。

大叶落地生根虽然体积小巧,但它的价值却不容忽视。它不仅可以入药,具有活血止痛的功效,还是一种极具观赏价值的植物。

大叶落地生根,你是我心里的绿色精灵,我深深地喜欢着你。(指导老师:晏光娜)

足球李

■玉林日报小主播 陈冠学(东环小学1914班)

在那悠然的夕阳下,微风轻轻地吹着,在足球场上有一群奔跑的身影,其中有一个最为显眼:他犹如一只敏捷的黑豹,带着球,超越了一个又一个人,最后,他找准时机,对准球门,踢出了一脚射门,哇!球进了……这个身影就是我们班的同学——李羿伦。

李同学的身子又高又壮,犹如一面高大的铁墙,可以阻挡任何来犯之敌。他的头发是紧凑的,看不见任何头皮。他的皮肤是黝黑的,再加上那高大的身材,简直和电视剧里的“包青天”没什么两样。

李同学最大的特点就是球技了得。在很多场足球比赛中,我们队都是靠着他那精湛的球技赢得了胜利。

有一次,在我们班的足球队参加校运会的足球比赛时,对手是大名鼎鼎的17班。我们可算遇到强敌,他们防守得很好,他们的球门前犹如有一道固若金汤的防线。在这种情况下,急需一个人出来打破僵局。这时,李同学自告奋勇地站了出来。

只见他一上场,就从对方脚下抢过了球,他一拿到球,就好像鱼到了水中。他带着球向对方球门冲去,带着球过掉了对方一个又一个球员,就要冲到门前了!我的心怦怦直跳,心想:一定要进啊!这时,天上飞来一只麻雀,停在旁边的树上,好像也在聚精会神地看着比赛。

李同学已经冲到门前了,他找准时机,踢出一脚,足球像出膛的炮弹一般飞向了球门,只听“咚!”的一声。足球以极其刁钻的角度飞进了球门。球飞进球门的那一瞬间,球场外掌声雷动,欢呼声响彻云霄,我们班的老师和同学个个都合不拢嘴。球场上,李同学高举双臂,向场中奔跑,其他球员也一边欢呼一边涌向李同学,然后他们抱成一团,欢呼着,跳跃着,庆祝这一次来之不易的胜利。这场比赛中,我们一共进了两个球,全是李同学进的。

这就是我们班的足球达人——足球李。